

## 互聯網+

## 指尖操控水淨化



隨着內地水污染問題趨嚴重，加上民眾對生活品質的要求逐漸增高，水質淨化等科技產品正越來越多地走進家庭日常生活。進入互聯網時代，淨水亦從過去的簡單沉澱過濾，發展至如今雲數據下的網絡遠程監控，甚至還可用手機連接WiFi指尖操控淨水系統。

「飲水」這一日常生活的指定動作，逐漸融入了更多的科技元素。

文/圖：大公報記者 董謙君

在24日舉行的「2015廣州水處理展」上，300多家企業在此展示其水處理產品，其中智能化產品成為特色之一。「物聯網」下健康管理的新模式，正成為新的智能家居體驗和消費熱點。

作為管道直飲水系統的專業供應機構，廣州高得環保科技有限公司主要為大型機構提供服務，如美國駐廣州領事館、廣州新圖書館，以及學校、工廠等都是其客戶。動輒數千上萬人的飲用水淨化，只需一台普通衣櫥大小的機器即可應付。該公司總經理劉升陽表示，一台每小時淨化3噸速率的機器，就可以供應有5000至8000人的建築單位使用。

#### 監測濾芯壽命 自動報修

儘管服務的都是「大傢伙」，但淨化機器的操作卻非常簡便，可謂「以小管大」。劉升陽說：「整棟大廈，甚至整個工

廠的飲用水淨化都可以在一部智能手機上實現簡單操作控制。」這全因該系統具有極其智能化的控制系統，通過使用智能手機連接WiFi網絡，即可接入「指尖操作」的簡易模式。

融入智能化的淨水設備不僅能「一管多」，在「一對一」的服務上亦更顯個性化而貼近生活。通過連接入互聯網來控制水體淨化的家庭終端就是其中的一種模式。展會上，浩澤公司的智能雲淨水器就設有專屬的濾芯壽命預警系統，隨時通過遠端「雲服務中心」監測使用狀況，發出提醒並通知用戶進行更換，發生故障時還可發出報修指令，並會自動指派人員上門維護。

#### 智能水杯可測水質水溫

「我們賣的並不是一台機器，而是對客戶飲用水的淨化服務。」浩澤公司銷售人員介紹說，通過跳出「賣產品」的傳統思維，客戶購買時僅需要支付淨水費用，而非單純地「購機」。若一旦出現欠費等，系統就會自動停止工作。

浩澤公司還推出了更具個性化的智能杯，通過用智能手機下載專用APP登陸進行智能杯配對後，錄入個人資料及設置提醒。智能杯將可根據用戶的飲水量、體質、活動量、環境溫度為用戶設計最合理的飲水時間和飲水量，在身體缺水之前，準確預測需要喝水的時間，進行智能飲水提醒，並可檢測水質、水溫，為個人提供飲水的「健康管家」服務。

◀個性化的智能杯為個人提供飲水的「健康管家」服務 網絡圖片

## 智慧飲水管家杯

下載APP鏈接智能杯

錄入個人資料

根據用戶的資料設計最合理的飲水時間和飲水量

可檢測水質、水溫

智能飲水提醒



預測喝水時間



官方版《小蘋果》廣場舞曝光



據中央電視台新聞中心官方微博3月24日消息，體育總局推官方版廣場舞，《小蘋果》動作曝光：《小蘋果》《最炫民族風》等廣場舞曲，今後有規範版本啦！23日，國家體育總局在全國推出12套廣場健身操舞。這些廣場舞節奏歡快、動作簡單，適合各類型人群。

領舞教練人稱「廣場舞小王子」，會跳到紐約時報廣場29歲的王廣成，是廣場舞圈子裡的知名教練。去年12月，他帶領99位健身愛好者在紐約時報廣場跳起廣場舞，引來外媒圍觀。

（澎湃新聞）

## 3D打印土豪金車

3月24日，中國首台3D打印概念汽車在海南三亞發布。據了解，這台概念汽車由三亞思海三維技術有限公司開發研製，「土豪金」色車身部分是運用複合材料3D打印而成，重約500公斤，其餘為組裝件，該車通過電力驅動。從設計到組裝完成僅耗時一個月，其中3D打印階段僅耗時5天。



▶智能淨水系統吸引參觀者駐足



▼可供建築單位使用的智能淨水器



互聯網+農業  
玉米衝上雲「銷」

「這台電腦、這根網線，讓我曾經滯銷的玉米鬚茶賣遍全國，變成了暢銷品。」農民網商吳廣志高興的說。為發揮「互聯網+農業」優勢，2014年，吉林公主嶺開始謀劃籌建「文化科技創意產業園區」。園區成立後的第一件事，就是建設「中國玉米雲商城」，打造國內唯一的網上玉米產品專業市場。

「把玉米資源優勢與電商平台結合，能夠促進玉米產業升級、提質增效，未來發展玉米經濟前景看好。」公主嶺文化科技創意產業園區管委會主任趙峰介紹說，「目前，『中國玉米雲商城』有認證企業33戶，現已上線15家企業，今年5月，『中國玉米雲商城』將上線試運營。」

圍繞「玉米雲商城」的建設，公主嶺將引入玉米食品、加工、農業、工藝品和新興建材等產業。小到凍玉米、玉米汁、玉米澱粉原材料、玉米桿，大到玉米地毯、收割機，玉米產業將在電商平台「千姿百態」呈現出來。

記者看到，公主嶺對上線進駐玉米雲商城的前100家玉米企業，每戶第一年1.7萬元的服務費，政府全部買單。此外，在兩年內，公主嶺還將拿出2000萬元作為扶持電商發展資金。

【大公報記者 趙文博】



▲水質淨化產品走進家庭日常生活



▼接入互聯網控制水淨化的家庭終端



▲吉林玉米躍上「雲商城」 資料圖片

## 花甲鐵匠盼傳人

長春市64歲鐵匠田洪明堅守「打鐵」這門老手藝，為了手不生、技不忘，雖然鐵匠鋪生意冷清，但他仍堅持開店，期待尋找一個傳人，把傳統手工打鐵這個技藝傳下去。

田洪明從1970年開始當鐵匠，40餘年都在「叮叮噹噹」中度過。看田洪明打鐵，一鼓作氣，不怕熱、不怕燙，老匠人的技術都在這一套動作裡。

打鐵講究「手熟」，田洪明擔心手藝一旦放下就生疏，如今還每天都在鐵匠爐旁工作和鍛煉技藝。田洪明告訴記者：「吃不了苦，成不了一名鐵匠。我特別喜歡打鐵這個行業，才能堅持這麼多年。」

老鐵匠曾經有一個夢想，在東北開一家最大的手工打鐵鋪子壘起古代的老君爐，一個火爐就有好幾個鐵匠在打鐵。

如今，他年過花甲獨自守着冷清的鐵匠鋪，但卻一直希望有一個傳人，把這門手藝傳下去。

【大公報記者 金磊】



網絡圖片

▲打鐵瞬間



大公報攝